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Les émotions françaises 
à l’heure de la 
dissolution –
Entre deux tours



La méthodologie

Echantillon

• Échantillon de 1000 personnes, 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et 
plus

• Méthode des quotas (sexe, 
âge, catégorie socio-
professionnelle et commune de 
résidence)

Mode de recueil

• Enquête réalisée par téléphone

Dates de terrain

• Le terrain s’est déroulé du 1er au 
2 juillet 2024
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Verian 3

L’indifférence, première émotion suscitée chez les Français 
Q. Quelles émotions suscitent chez vous les résultats du 1er tour des législatives dimanche dernier ?

Plusieurs réponses possibles

Base : Ensemble (1000)
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Détail par catégories de population

Indifférence Peur Tristesse Espoir Désespoir Colère Honte Satisfaction Fatigue Surprise Joie Fierté Excitation Sans opinion

Ensemble 23 19 19 15 15 14 14 13 11 11 7 4 3 13
Sexe
- Homme 27 14 17 17 14 11 12 16 11 13 8 3 4 12
- Femme 19 24 21 14 17 18 16 10 11 8 6 4 3 14
Age
- 18 à 24 ans 21 27 12 19 18 17 17 19 11 13 14 5 3 8
- 25 à 34 ans 26 18 15 15 18 12 15 10 9 12 5 4 4 15
- 35 à 49 ans 22 21 19 11 18 13 15 11 15 13 8 2 4 12
- 50 à 64 ans 26 15 20 16 11 16 15 16 12 10 4 5 3 11
- 65 ans et plus 19 19 22 17 13 15 9 11 8 8 6 3 2 17
Profession du chef de ménage
- ST CSP+ 23 19 24 12 20 15 15 12 13 10 6 3 4 12
- Commerçant, artisan, chef d'entreprise 20 14 14 15 14 10 17 19 10 4 8 0 2 16
- Cadre, profession intellectuelle 20 18 26 14 24 17 21 14 16 13 7 4 4 7
- Profession intermédiaire 26 22 28 8 19 16 8 7 13 11 5 4 4 13
- CSP- 27 17 13 19 11 12 16 17 12 14 8 6 4 10
- Employé 27 22 14 18 13 18 17 19 10 13 7 4 4 9
- Ouvrier 26 15 13 20 10 9 16 16 13 15 9 6 4 10

'- ST Inactif, retraité 20 21 18 16 14 16 12 11 9 9 7 3 3 17
Préference partisane
- Grande Gauche (EXG, FG, PS, EELV) 15 33 34 7 29 31 32 1 14 11 1 1 2 4
- France Insoumise, Parti communiste (PC, FI) 7 39 26 8 33 31 42 2 10 7 2 3 1 6
- Parti socialiste 12 38 45 5 28 33 23 1 13 16 1 0 3 4
- Europe Ecologie '- Les Verts 22 28 36 7 27 22 42 0 22 8 0 0 2 4
- Majorité présidentielle (Re, MoDem, Hz) 17 32 45 9 24 14 22 2 11 12 5 1 0 5
- Grande Droite (UDI, UMP, FN, Reconquête) 18 12 8 37 8 7 2 42 10 11 20 12 8 1
- Les Républicains 21 23 20 19 16 12 5 33 15 14 8 0 9 1
- Rassemblement National 17 7 3 45 5 4 2 47 7 12 26 17 8 1
- Sans préférence partisane 33 11 9 8 7 7 6 4 10 10 3 0 2 30
Catégorie d'agglomération
- Communes rurales 19 19 16 20 16 10 12 17 7 10 7 5 4 13
- 2 000 à 19 999 habitants 23 14 15 18 11 14 11 14 11 12 12 4 6 18
- 20 000 à 99 999 habitants 29 18 10 17 12 19 14 17 9 7 5 2 2 16
- 100 000 habitants et plus 24 22 22 12 17 16 17 10 15 11 7 3 3 10
- Agglomération parisienne 23 21 28 10 17 15 14 9 13 14 4 2 3 11
Rappel de votre législatives 2024
- Nouveau Front Populaire 9 38 35 11 28 33 45 2 19 7 1 0 1 2
- Majorité présidentielle 5 37 51 12 24 25 26 3 13 5 5 1 2 2
- LR 25 28 28 14 19 20 7 13 7 14 0 0 7 8
- RN ou LR-RN 8 8 4 46 5 7 3 49 8 11 26 20 10 2
- Abst., B&N, sans réponse 34 13 12 9 11 7 7 7 9 13 4 1 2 23

Q. Quelles émotions suscitent chez vous les résultats du 1er tour des législatives dimanche dernier ?

Plusieurs réponses possibles



Rappel des résultats de la 
précédente vague réalisée juste 
avant le premier tour des 
élections législatives (19-21 
juin 2024)
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Une dissolution surprise aux conséquences inquiétantes

Résultats

Q. Quelles émotions suscitent chez vous …

Plusieurs réponses possibles

La dissolution de l’Assemblée 
nationale

La victoire du RN aux élections 
européennes

La défaite du parti de la Majorité 
présidentielle aux élections 

européennes

La situation politique actuelle en 
France 
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Des législatives qui suscitent l’espoir malgré des alliances décriées

Résultats

Q. Quelles émotions suscitent chez vous …

Plusieurs réponses possibles

L’union de la gauche sous la bannière du 
Nouveau Front Populaire

L’alliance du parti Les Républicains avec 
le Rassemblement National

Les prochaines élections législatives du 
30 juin et du 7 juillet prochain
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Sympathisants 
RN : 52%

Sympathisants de 
Gauche : 33%
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Des législatives du « tous perdants » 

Résultats

Q. Et quelles émotions susciteraient chez vous les situations suivantes ?
Plusieurs réponses possibles

Une victoire du Rassemblement 
National aux élections législatives qui 

le mènerait au Gouvernement

Une victoire du Nouveau Front 
Populaire aux législatives qui 

le mènerait au Gouvernement

Une victoire de la majorité 
Présidentielle et de ses alliés qui 

lui permettrait de garder sa 
majorité à l’Assemblée nationale

La démission du président 
de la République
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Les élections des « tous perdants »

Résultats

Q. Quand vous pensez à votre vie, votre situation personnelle, diriez-vous que vous auriez tout à gagner ou à perdre si les évènements suivants venaient
à se produire …

Une seule réponse possible
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Une dissolution qui inquiète les Français

Résultats

Q. Pour vous la situation politique actuelle en France c’est d’abord …

Une seule réponse possible
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Un moment politique source de débat en famille …

Résultats

Q. Avez-vous parlé de ces élections législatives ?

Base : Ensemble (1000)
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… voire de disputes

Résultats

Q. Les élections législatives anticipées sont-elles pour vous :

Base : Ensemble (1000)
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Depuis la dissolution, un pays moins serein, moins heureux et plus angoissé

Résultats

Q. Depuis les élections législatives, vous sentez-vous plus / moins / autant…

Base : Ensemble (1000)
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